

УДК 504.064

ВЛИЯНИЕ НЕФИНАНСОВОЙ ОТЧЁТНОСТИ НА УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМПАНИИ AES CORPORATION

Афанасенкова А., Захаров В.А.
(Университет ИТМО)

Научный руководитель – преподаватель Волков А.Р.
(Университет ИТМО, Институт экономики УрО РАН (Пермский филиал))

Аннотация. В наши дни, раскрытие нефинансовой информации приобретает высокую значимость для финансового сектора компании, в связи с неуклонным повышением внимания, как в бизнесе, так и в государственном управлении, фактора устойчивого развития.

В данном докладе анализируется использование рекомендаций TCFD (Task Force on Climate-related Financial Disclosures) американской компанией AES Corporation по раскрытию нефинансовой информации. За основу анализа был взят стандарт GHG Protocol и данные по выбросам Score 1, Score 2 и Score 3.

Введение. Государственное регулирование в области раскрытия финансовой информации, которое связано с изменением климата планеты, стало формироваться совсем недавно. На данный момент, когда законодательная составляющая проработана не в полной мере, важнейшая роль отведена различным некоммерческим организациям, которые проектируют и создают стандарты раскрытия финансовой информации, связанные с изменением климата. Одним из наиболее известных и авторитетных принято считать Task Force on Climate-related Financial Disclosures (TCFD) – рабочая группа по вопросам раскрытия финансовой информации, связанной с изменением климата, при Совете по финансовой стабильности (The FSB).

Основная часть. Внедрение составляющих компонентов, которые связаны с ESG, неограниченно используются во всех организациях. У инвесторов существует возможность инвестировать в те организации, в которых устойчивое развитие является важнейшим звеном инвестиционного тезиса, а также являются частью бизнес-модели, в основе которой лежат ключевые действия и решения, определённых экологических и общественных проблем. Такие мировые проблемы могут включать в себя ликвидацию нищеты во всех её проявлениях, выбросы углекислого газа, утилизацию отходов, ликвидацию голода, доступ к образованию, доступность здравоохранения и утрату биоразнообразия, и это далеко не полный список.

Компания AES является первым публично зарегистрированным в США бизнесом, который связан с энергетикой и который сделал это в соответствии с принципами, установленными TCFD. Для того чтобы подчеркнуть свою реформу, преобразование было отражено и в миссии компании: “Улучшайте жизнь, ускоряя создание более безопасного и экологически чистого энергетического будущего”.

Далее нами была рассмотрена одна из проблем современного мира по выбросу углекислого газа. Для оценки выбросов углеродного газа компании AES за основу был взят протокол GHG и его составляющие: Score 1-3.

Score 1 - прямые выбросы ПГ - это выбросы из источников, принадлежащих или контролируемых компанией;

Score 2 - косвенные выбросы ПГ - это выбросы, которые являются следствием деятельности компании, но происходят из источников, принадлежащих или контролируемых иной компанией;

Score 3 - косвенные прочие выбросы ПГ, образованных, например, в результате эксплуатации транспортных средств, не принадлежащих отчитывающейся компании или ею не контролируемых, но используемых для командировок сотрудников.

По всем вышеперечисленным показателям начиная с 2016 года компания снижает свои выбросы. А удается ей это за счет использования рекомендаций TCFD. Компания придерживается своих целей и с помощью трансформации портфеля фирмы достигает их. Трансформация портфеля связана с повышением доли ресурсосберегающих технологий. Компания вывела из эксплуатации или продала более 10 ГВт угольных электростанций до 2020 года. А также развивает бизнес в области ВИЭ, включая планы по подписанию 3-4 ГВт новых контрактов в год на ветряную, солнечную энергию. А к 2025 году предполагается, что большинство доходов будет поступать от проектов, связанных с ВИЭ.

В течение 2020 года ни одно из предприятий AES не заплатило значительных штрафов или штрафных санкций, связанных с экологическими или экологическими проблемами 2020 года. Помимо трансформации портфеля компании, также удается сокращать интенсивность выбросов в атмосферу за счет использования комбинации конструкции установки для сжигания электроэнергии и оборудования для контроля воздуха, а также правильную эксплуатацию этих двух систем. Установка систем контроля качества воздуха в первую очередь диктуется местными законами и правилами в области охраны окружающей среды.

Каждый год компания выделяет около 10 миллионов долларов на социальное инвестирование в ее портфеле содержится более 100 программ по социальному инвестированию.

Выводы. Сейчас, когда заинтересованные стороны придают большую значимость тому, как компании влияют на устойчивое развитие и сообщают о нём, востребованность в отчетности очень высока. Точечное и актуально временное информирование об этом влиянии с помощью отчетности в области устойчивого развития дает обширные сведения большому количеству заинтересованных сторон. Они, в свою очередь, могут использовать её для всестороннего анализа, оценки и для принятия дальнейших решений. Так как информация очень важна, и спрос на нее только растет, стандарты приобретают всё большую значимость для пользователей отчетов.

Данные мероприятия имели ряд последствий. После своих заявлений, обновления, изменения векторов, AES стала привлекать новые умы и таланты, удалось повысить производительность труда. Также, компанией было получено общественное, политическое и бизнес признание от внешних сторон за свои труды в отчетности. Важно отметить, что изменилось отношение отечественных и иностранных акционеров, что повлекло к притоку новых инвестиций, которых не было ранее из-за значительного использования AES угля. Открылся новый финансовый, инвестиционный поток. За этот период инвестиций в менее углеродоемкий бизнес соотношение цены и прибыли компании выросло в 9 раз в январе 2021 года, в 11 раз к декабрю 2021 года.

Афанасенкова А. (автор)

Подпись _____

Захаров В.А. (автор)

Подпись _____

Волков А.Р. (научный руководитель) Подпись _____